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秋田市教育委員会平成２７年４月定例会会議録

１ 日 時 平成２７年４月３日(金)

午後３時３０分～午後５時１０分

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席委員 委員長

教育委員

教育委員

教育委員

教育委員

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

総務課参事

学事課長

学校教育課長

教職員室長

教育研究所長

文化振興室長

スポーツ振興課長

生涯学習室長

総務課長補佐

総務課副参事

総務課副参事

総務課主席主査

総務課主査

総務課主査
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５ 議 題

【付議案件】

議案第７号 平成27年度秋田市の教育について

議案第８号 雄和地域統合小学校の校名（案）について

議案第９号 職員の人事について承認を求める件

６ 議 事 午後３時３０分開会

【開 会】

委員長 はじめに、委員長就任にあたり一言あいさつ申し上げま

す。

教育委員会は４月１日より制度が少し変わるが、現在は

経過措置期間ということで私が議長を務めさせていただく。

秋田市の教育のさらなる充実・発展のため、教育環境の整

備のため皆さん共々頑張っていきたい。一年間よろしくお

願いする。

【職員紹介】

教育次長から、４月１日付けの人事異動後の幹部職員の紹介が行われた。

【平成２７年３月定例会会議録の承認】

平成２７年３月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

委員長が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【付議案件】

議案第７号 平成27年度秋田市の教育について

委員長 議案第７号について事務局から説明願う。

総務課長 教育委員会では、「秋田市教育ビジョン」を教育行政
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の基本方針としており、これに基づく当該年度の事務事

業の取組とあわせて毎年度議決をいただいている。資料

は、前半部分が「秋田市教育ビジョン」、後半部分が平

成２７年度の部門ごとの主要な事業をまとめた「平成

２７年度の主な取組」の２部構成となっている。平成

２７年度も「秋田市教育ビジョン」の基本方針に基づき、

各種事業を実施する。秋田市教育ビジョンについては、

変更がないことから、本定例会での説明は省略する。

今年度の事業等について、３１ページ以降の「平成２

７年度の主な取組」と題した資料により説明する。

学校教育課長

生涯学習室長

スポーツ振興課長 （資料に基づき説明）

文化振興室長

総務課長

学事課長

委員 今、平成２７年度に「秋田市教育ビジョン」の方針に

従ってどう事業に取り組むかの説明をいただいたという

ことでよいか。

総務課長 そのとおりである。

委員 総合教育会議において定められる大綱は、「秋田市教

育ビジョン」が基本になると聞いた。情報があれば教え

て欲しい。

総務課長 市長が定める総合的な大綱は、新しく策定することも

「秋田市教育ビジョン」を基本とすることも可能である。

現在事務局を担当する企画調整課と調整中である。

委員 学校教育部門１１「小学校外国語活動外部指導者派遣

事業」の外部指導者数は１０人となっている。小学校１

校当たりどの学年にどのくらいの頻度で派遣されるのか。

学校教育課長 小学校５、６年生を対象に、年間３５時間のうち、約

３分の１に当たる１２時間について、外部指導者等を派
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遣している。内訳は、多くの学校で、１０時間を外部指

導者が、２時間をALTが担当している。中には、ALTが

１２時間すべてを担当している学校もあり、１０人の外

部指導者が、すべての学校のすべての時間を担当してい

るわけではない。

委員 同部門１５「心の教室相談員」配置事業だが、スクー

ルカウンセラー未配置校３校が対象になると思う。なぜ

３校にはスクールカウンセラーが配置されていないのか。

学校教育課長 今年度、秋田市では２０校にスクールカウンセラーを

配置している。生徒数、相談件数、不登校の児童生徒が

多い学校に優先的に配置しており、小規模校には心の相

談員を配置している。

委員 教育環境整備部門１６「児童生徒の防犯対策」（３）

では、関係機関が協議のため一堂に集まるとのことだが、

具体的に説明して欲しい。

学事課長 今まで教育委員会では、児童生徒の安全対策として

「まもるメール」や「スクールガード」といった取組を

してきた。一方、警察などの組織も防犯活動をしている。

これまで以上に社会全体で防犯に取り組むという観点

から、全体で情報共有し、児童・生徒にとって今後どう

いった防犯対策が必要なのか考えるため協議の場を設け

ることになった。

メンバーとして、地域の代表者、警察、防犯活動をお

こなっている組織、学校関係者となる。

委員 どのくらいの頻度で、協議の場が設けられるのか。

学事課長 当初は年に１、２回開催し、今後の方向性を確認しな

がら開催件数を検討していく。

委員 地域の代表とは誰が対象となるのか。

学事課長 町内会や中央部の連合会の方が対象になると考えてい

る。

委員 学校教育部門１４「すくうる・みらい」運営事業に関
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し、実際に不登校だった児童生徒が登校できるようにな

る人数はどのくらいの割合なのか。

学校教育課長 昨年度は５名程度の生徒が復帰傾向または、登校でき

るようになって、割合としては半分くらいである。

委員 同部門１９「スーパー食育スクール事業」に関し、何

校くらいを指定予定か。

学校教育課長 上新城小学校、飯島南小学校の２校が申請している。

委員 文化振興部門１３「美術館の街」活性化事業（２）の

内容について説明して欲しい。

文化振興室長 ７月１０日から８月３０日までの期間にキュー王立植

物園所蔵の絵やドレスを展示する予定である。

委員長 学校教育部門１６「特別支援教育推進事業」に関して

時間数や人員が増えているが、人材を確保できているの

か。また、資格等を含め、どういった方が応募している

のか。

学校教育課長 長年サポーターをしてくださっている方がたくさんい

る他に毎年応募者もおり、困っている状況にはない。教

員や保育士の免許をお持ちの方や特別な支援を要するお

子さんをお持ちの方などが応募してくれている。

※ 議案第７号については、全員賛成により議決された。

議案第８号 雄和地域統合小学校の校名（案）について

委員長 議案第８号について事務局から説明願う。

学事課長 （資料に基づき説明）

委員長 「雄和小学校」という名称が応募のあった５０票中２７

票であったということだが、他にどんな名称があったの

か。

学事課課長 ひらがなで「ゆうわ」などユニークな名称が２２種類
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あり、その中で漢字の「雄和」が２７票であった。

※ 議案第８号については、全員賛成により議決された。

議案第９号 職員の人事について承認を求める件

委員長 議案第９号について事務局から説明願う。

総務課長 （資料に基づき説明）

※ 議案第９号については、全員賛成により議決された。

【その他、今後の日程についての報告】

総務課長補佐 教育委員会定例会は、原則毎月第４木曜日としており、

５月定例会は、５月２８日（木）をめどに現在調整中の

ため、決定したらお知らせする。

午後４時４０分閉会


